



ÚŘAD PRO TECHNICKOU NORMALIZACI,
METROLOGII A STÁTNÍ ZKUŠEBNICTVÍ

Autorizovaná metrologická
střediska se specializací na
ověřování tachografů

Váš dopis značky / ze dne

Naše značka

Vyřizuje / linka
Kuba/187

Praha
2013-07-31

Informace ÚNMZ o způsobu umístění instalačního štítku tachografu

Kontrolní orgány oprávněné výkonem silničních kontrol při kontrole toho, zda instalace a funkce záznamového zařízení vozidla vyhovuje požadavkům nařízení *Rady (EHS) č. 3821/85 o záznamovém zařízení v silniční dopravě* („nařízení 3821/85“) se setkávají s případy, kdy připevnění instalačního štítku tachografu na vozidlo neodpovídá požadavku stanoveného nařízením 3821/85.

Nařízení 3821/85 stanoví, že po provedení prohlídky záznamového zařízení (v ČR je to ověření), která následuje po instalaci, se na záznamové zařízení upevní dobře viditelný a snadno přístupný instalační štítek. V případech, kdy toto není možné, musí být štítek upevněn na střední mezidveřní sloupek tak, aby byl dobře viditelný. U vozidel, která střední mezidveřní sloupek nemají, musí být instalační štítek upevněn na rám dveří vozidla na straně řidiče a v každém případě musí být dobře viditelný. Po každé prohlídce tachografu (ověření) provedené schváleným montérem v AMS pak musí být původní štítek nahrazen novým.


Z pohledu silničních kontrol se kontrolní pracovníci setkávají s případy, kdy umístění instalačního štítku neodpovídá požadavku nařízení 3821/85 na to, aby byl štítek dobře viditelný a pro kontrolora snadno přístupný. Instalační štítky tachografu některá AMS umísťují ve vozidlech na místa, která nejsou běžně přístupná, například pod kapotu motoru nebo do zavazadlového prostoru v případě autobusů, kde kontrolní pracovník výskyt štítku nepředpokládá nebo nemá k němu snadný přístup. Z tohoto vyplývá i následný možný postih řidiče a dopravce za nedodržování podmínek stanovených nařízením 3821/85, zvláště

v zahraničí, přestože sami řidiči a dopravci tuto situaci nezavinili a ani se jí nedokázali vyvarovat.

Je nezbytné, aby AMS instalační štítek v případech, kdy umístění instalačního štítku přímo na tachograf nebo do jeho blízkosti není technicky možné a na vozidle není ani střední mezidveřní sloupek, pevně umístily na rám dveří vozidla na straně řidiče. Pokud vozidlo nemá dveře na straně řidiče (např. u některých autobusů), tak instalační štítek musí být pevně umístěn na rámu předních dveří vozidla. V případech, kdy toto není u některých autobusů možné, umístit instalační štítek na boční sklo strany řidiče.

Instalační štítek musí být pro kontrolní pracovníky snadno přístupný a viditelný již při pohledu do vozidla.

**Úřad pro technickou normalizaci,
metrologii a státní zkušebnictví**
Gorazdova 24, P.O.Box 49
128 01 Praha 2
03


Ing. Zbyněk Veselák
ředitel odboru metrologie